



■周浩鼎（左一）、梁志祥（右一）與陳婆婆及其孫兒合照，支持活動理念。
陳文華 攝

民記助拍全家福 放低手機「框住目前」

香港文匯報訊（記者 陳文華）昨日是「國際家庭日」，民建聯發起「放低手機一小時，多陪子女一個鐘」行動，於朗屏站行人天橋以「影像框」為一家大小即影全家福，並向小朋友派發氣球，宣揚家庭同樂理念。民建聯副主席周浩鼎分享說，自己平時太忙，甚少有機會陪伴兩歲兒子，但每天回家，若兒子未睡，都會找機會與他相處，最希望「一天中可以抽出最少一個鐘陪他」。他說，希望透過活動宣揚陪伴理念，呼籲大家一天中嘗試抽時間放下手機，與小朋友、愛人或長者溝通，關心家人。

身為公務員的葉先生與女兒一起前來拍照，他指活動很有意義，平時下班後才有時間陪女兒，昨日假期特地帶她出來行公園及逛商場。他形容女兒平時「好嬌住佢」，「有時會抱怨好少送她返學，想我請假陪她，她就會好開心，但夜晚放工都會陪她做功課，與她溝通。」

陳婆婆與其6歲孫兒亦前來拍照，小朋友說：「媽媽返夜班，每日都好忙，最希望媽媽每天陪我兩個鐘就夠。」

梁志祥：拉布阻享天倫樂

立法會議員梁志祥指，反對派拉布浪費時間，難陪家人。因為開會，梁志祥通常早上7點鐘出門，甚少有機會與家人一起吃早飯和午飯，又很晚才歸家，「通常一個禮拜只能同家人一起食一餐飯。」他表示，未來會爭取抽更多時間陪伴家人。

梁志祥本身住在元朗區，分享元朗居民盡享親子樂好去處，包括南生圍、濕地公園、屏山文物徑等。「如果一家大小，推薦去郊野地區，特別是屏山文物徑，既可以讓小朋友認識古舊歷史，又可以參觀極具藝術感的建築物，十分有意義。」

英皇娛樂酒店
Grand Emperor Hotel

由即日起至5月30日，凡於早餐及宵夜時段惠顧三樓英皇美食坊，
最高可享有6.8折優惠！

推廣日期：由即日起至5月30日 早餐推廣時段 [07:00-10:00] 宵夜推廣時段 [21:00-02:00]

折扣不能與其他優惠一併使用。
特價套餐不設優惠。
英皇娛樂酒店及英皇宮殿娛樂場保留最終決定權。

港出口旅遊有韌力迎挑戰

財爺：首季增長放緩非意外 外圍環境面臨艱難一年

香港文匯報訊（記者 尹妮）財政司司長曾俊華表示，本港今年首季經濟按年增長放緩至0.8%，較上一季低1.1個百分點，認為「雖然令人失望，但也非意料之外」。他認為，首季經濟情況反映環球經濟缺乏動力，先進經濟體需求疲弱，香港貨物出口亦受打擊，預料下半年環球經濟充滿風險。不過，他表示，近期本港經濟在出口及旅遊出現正面訊號，如香港貨物出口下跌7%，較韓國、新加坡等地13%至14%跌幅較小，在國際競爭中展現韌力。曾俊華相信，香港經濟基礎良好，有能力經驗克服經濟周期挑戰。



■曾俊華相信，香港有能力經驗克服經濟周期挑戰。

曾俊華網誌圖片

曾俊華昨日發表名為「經濟危與機」的網誌，他指今年初籌備財政預算案時，已多次提及2016年環球經濟充滿風險，在外圍環境持續不穩情況下，本港經濟會面臨艱難一年。他續說，訪港旅客人次今年首季跌幅擴大，連帶影響零售、餐飲、酒店等服務行業表現；首季投資開支延續跌勢，私人消費開支按年僅錄得輕微增長。

財案短期措施助提振

他表示，經濟周期挑戰有跡可尋，他

特別在今年財政預算案推出388億元短期支援措施，部分措施針對性協助中小企業度過目前的經濟難關，從而保障市民就業；其他稅項、寬免差餉等措施，有助減輕市民生活負擔、帶動消費，預料為今年經濟帶來百分之一點一提振效果。

曾俊華續說，展望下半年，環球經濟只會有緩慢而不均勻增長，並充滿風險，當中美國有較穩健增長，但加息時間和步伐仍然不確定。歐元區繼續受高失業率和高債務困擾，而且地

緣政治、難民潮和英國脫歐等問題，更會對經濟帶來難以估計的影響。日本方面，負利率政策未見成效，再衰退邊緣，新興市場也由於需求不振而表現疲弱。

外圍形勢次季好過首季

不過，他指近期本港經濟在出口及旅遊方面，出現較正面的訊號，如訪港旅客人次稍回升。香港貨物出口首季下跌7%，跌幅較同期的韓國、新加坡及馬來西亞出口跌幅13%至14%小，反映香港出口在全球貿易能大致保持份額。同時，內地及歐美4月採購經理指數略有改善，維持在擴張區間，顯示外圍形勢在第二季比第一季好轉。

曾俊華表示，上述正面因素能否維持，需要進一步觀察，但香港經濟基礎良好、公共財政穩健、完善的金融系統等，相信香港有能力經驗克服經濟周期挑戰。

「台灣相思」漸老 逐步換樹護坡



■「台灣相思」步入老年，健康和結構狀況漸走下坡。
陳茂波網誌圖片



■每年春天過後，本港多處可見到「台灣相思」金黃花海。
陳茂波網誌圖片



近年本港不時出現塌樹事故，引致市民受傷或嚴重阻礙交通。據樹木管理辦事處分析，近年35%塌樹意外涉及早年廣泛種植的「台灣相思」；路政署樹木管

理記錄顯示，近年因為高風險而被移除的「台灣相思」數目，有持續上升趨勢。

發展局局長陳茂波表示，路政署正推行斜坡植林優化計劃，有系統地更換轄下斜坡植

林中的「台灣相思」。

署方會與專家、學者及樹木辦深入研究，因應不同地方環境因素，決定計劃規模、時間等，並向區議會解釋及諮詢。

陳茂波昨日發表網誌指，過去半世紀，本港基建和道路網絡快速發展，出現大量路旁人造斜坡，為防止水土流失、鞏固斜坡和增加植被，當年引入大量「台灣相思」，取其快速在乾旱土地上生長的特性，成為協助本港市區綠化的「先鋒」。不過，樹木專家指，「台灣相思」平均壽命約50年至60年，該批上世紀五六十年代大量種植的「台灣相思」已步入老年期，健康和結構狀況漸走下坡，未來一段時間可能逐漸出現毛病。

有見及此，路政署正推行斜坡植林優化計劃，有系統地更換轄下斜坡植林中的台灣相思。陳茂波解釋，署方

先就初步方案諮詢學者、本地與海外樹木專家、樹木管理辦事處及區議會，然後再進行有系統植林調查，包括分佈、範圍、生境狀況等。經分析調查所得資料後，擬定優化先後次序，再按計劃逐步疏伐老化「台灣相思」，並種植合適品種。

多種原生植物 重塑自然生境

他續說，署方會因應每一處地點的環境因素、地理限制、交通、視覺影響等因素決定詳細計劃，包括疏伐樹木規模、時間等。選種替代品種、數量、栽種時間等，會遵照發展局制定的「適當地方種植合適植物」基本原則，並栽種較多原生植物，如大頭茶、車輪梅、梭羅樹等，以及本地化植物，如山茶花、紫杜鵑花、假連翹等，以重塑自然生境。

陳茂波表示，如此龐大的樹木更替優化計劃任重道遠，強調路政署會小心考慮各項工程因素和所需交通安排，並向區議會解釋計劃及諮詢公眾意見。特區政府將一如既往，繼續按「人樹共融、綠滿家園」目標推行都市綠化計劃，期望各區沿途路上一株株健康茁壯的新苗翠樹，早日陸續展現在廣大市民眼前。

■記者 尹妮

當局資助購手提水氣掣防觸電



本港基建工程進行得如火如荼，工友職業安全部容忽視。勞工及福利局局長張建宗表示，2011年至2015年5年間，建造業發生觸電工業意外共有53宗，當中14宗是死亡個案，情況令人關注。他續指，很多工業意外其實可以避免，因此勞工處連同職業安全健康局首推「中小型企業手提水氣掣資助計劃」，資助中小企購買合規規格手提水氣掣，以免工人在電力工具漏電時受電擊傷害，預料補貼額高達80%。

張建宗昨日發表以「對付隱形殺手」為題的網誌，談及工友觸電工業意外情況。他表示，過去5年53宗觸電工業意外，當中28宗發生於新工程地盤，其餘25宗涉及裝修及維修工程。單是2015年，勞工處處理涉及逾3天病假僱員補償呈報個案共38,928宗；補償金額逾15.2億元；損失工作天數逾238萬天；每宗個案平均補償額約

料補貼額高達80%

他續說，勞工處及職安局首推中小型企業手提水氣掣資助計劃，資助從事建造業、裝修維修業和機電工程業中小企購買合規規格手提水氣掣。他解釋，手提水氣掣可直接接駁電力工具使用，當接駁電力工具漏電，「水氣掣」會自動截斷電源，保障工人免受電擊傷害。

每間合資格中小企可獲發面值450元換領通知書，企業憑通知書換購「水氣掣」，只需要自行支付100元產品售價差額，補貼額高達80%。

張建宗呼籲，所有建造業、裝修維修業和機電工程業中小企承建商僱主，好好善用新推出的資助計劃，進一步保障工人使用電力工具工作時的安全。勞工處並會繼續透過執法及宣傳教育工作，推動持份者遵守職安健法例，提高業界對電力工作安全的關注。

■記者 尹妮

英皇娛樂酒店
Grand Emperor Hotel

由即日起至5月30日，凡於早餐及宵夜時段惠顧三樓英皇美食坊，
最高可享有6.8折優惠！

推廣日期：由即日起至5月30日 早餐推廣時段 [07:00-10:00] 宵夜推廣時段 [21:00-02:00]

折扣不能與其他優惠一併使用。
特價套餐不設優惠。
英皇娛樂酒店及英皇宮殿娛樂場保留最終決定權。

英皇宮殿 Emperor Palace

澳門商業大馬路288號英皇娛樂酒店1-6樓
電話：casino@grandemperor.com
網址：www.emperorpalacecasino.com

24小時客戶服務專線 +853 2822 9878

六合彩 MARK SIX

5月15日(第16/053期)攬珠結果

2	11	25	28	36	46	42
---	----	----	----	----	----	----

頭獎：\$13,855,260 (1注中)
二獎：\$1,951,750 (1注中)
三獎：\$68,480 (76注中)
多寶：-

下次攬珠日期：5月17日